

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 20
(3350)

Среда, 14 февраля 1945 г.

год изд. XVII-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

Выполнить взятые обязательства

Лучшим подарком ко дню Красной Армии будет выполнение социалистических обязательств, взятых в честь ее 27-й годовщины.

Рабочие, ИТР и служащие городских предприятий, вступая в социалистическое соревнование в честь 27-й годовщины Красной Армии, еще раз продемонстрировали свою готовность повысить производительность труда, добиться увеличения количества продукции, нужной фронту, улучшения качества ее и снижения себестоимости. Многие сотни замечательных патриотов, помня о своем долге перед Родиной, вдохновенно работают на производстве. Пример лучших увлекает всех.

Кто из рабочих не готов на любое напряженное усилие, чтобы с честью встретить день любимой Красной Армии? И там, где руководители предприятий, преодолевая трудности, обеспечивают предприятия и сырьем, и материалами, и топливом, там сегодня имеется полная уверенность, что обязательства будут выполнены в срок. Заводы им. Калинина, им. Юргенса, им. Венецкого, артели «Кожевник», «Заря», «Пролетарский путь», «Новая жизнь», «Красный заготовитель» и некоторые другие предприятия выполняют план по графику и выйдут победителями в соцсоревновании.

До 23 числа остается всего 8 дней. Угроза не справиться с выполнением своих обязательств стоит перед коллективами передовых ремзавода и шорно-седельной фабрики. Такая угроза стоит также перед сыромятным заводом, техжиркомбинатом, «Кожзаментелем». Позорно отстает горпромкомбинат. Швейфабрика № 8, много месяцев успешно перевыполнявшая программу, сегодня тянется в хвосте. В артели «Пролетарка» делают удивительные открытия о недостатке рабочей силы и занимаются болтовней вместо того, чтобы правильно организовать труд рабочих. Руководство артели «Утилизатор» проявляет беспомощность в обеспечении условий для выполнения программы. Исключительно плохо работает артель «Металлобтремонт».

Хозяйственное и партийное руководство этих предприятий не может допустить, чтобы промышленность г. Богородска, до сих пор успешно выполнявшая производственную программу, не справилась с ней сейчас, накануне дня Красной Армии.

Программа первой декады февраля перевыполнена

Готова достойную встречу 27-й годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии, рабочие, инженеры, техники и служащие завода имени Калинина с не ослабевающей энергией борются за выполнение своих социалистических обязательств.

Производственная программа января месяца заводом выполнена на 111,8 проц. в натуральном выражении и на 110,6 проц. по валовому выпуску.

Образцы стахановского труда показывают М.А. Ростовская и М.С. Сутолова. Работая на окраске кож, они ежедневно сменное задание выполняют на 200 процентов.

С большим патриотическим подъемом работают рамщицы — О.А. Фролова и Н.И. Черняева. Их дневная выработка до-

стигает двух норм за смену.

Тов. Корнилова, овладевшая мужской специальностью — строгала кож, при хорошем качестве работы, ежедневно выполняет две нормы.

Очень хорошо работает машинистка М.А. Петлина. Ее выработка за смену достигает 180 процентов.

С большой ответственностью к порученному делу относится бригадир молодежной бригады Ангелина Хабарова. На обрезке автодеталей она ежедневно выполняет две нормы.

Так, коллектив завода имени Калинина своим самоотверженным трудом помогает Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков.

С. Фунина, секретарь парторганизации.

Рационализаторские предложения на шорно-седельной фабрике

ВНЕДРЕНО ШЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

На шорно-седельной фабрике с начала проведения месячника по сбору рационализаторских и изобретательских предложений, подано 22 предложения. Из них внедрено 6 предложений с условно-годовой экономией в 112.118 рублей.

Старший слесарь-настройщик машин раскройно-краснодубного цеха Иван Михайлович Сухов сделал матрицу для отжима набивки, что даст условно годовой экономии кожи 432 квадратных метра. Эффективность данного предложения выражается в сумме 17.699 руб. условно-годовой экономии.

Мастер механического цеха Константин Алексеевич Метлин предложил запанку отливать из алюминия, а не из цинка, что даст условно годовой экономии 13.254 рубля.

Фанна Ивановна Облизна, мастер цеха № 5, сделала колодку для разметки живца. Раньше эта работа производилась вручную при помощи шила. Условно-годовая экономия от внедрения данного предложения выразилась в сумме 1.174 руб.

Кроме того, тов. Облизна в январе внесла предложение произвести организационное изменение по пошивке одного вида ремня. От внедрения данного предложения получена условно-годовая экономия в сумме 87.499 руб., за что тов. Облизна получила вознаграждение в сумме 2.267 рублей.

Главный механик фабрики Алексей Алексеевич Обжорин установил воздушный экономайзер для получения горячего воздуха за счет тепла отходящих газов котельной установки. Проведение данного мероприятия даст условно-годовой экономии горфа 367,7 тонны на сумму 61.057 рублей.

Работница цеха № 3 Н.Н. Курьжова предложила шлеву для постройки сельскохозяйственной шлеи сделать уже, что позволяет за год сэкономить 758 килограммов сыромяти на 8.934 руб.

Предложения продолжают поступать.

А.Н. Болдин, ответственный по рационализации и изобретательству.

За последние дни наши войска овладели на территории Германии городами Эльбинг, Прейсиш Айлау, Дейч Кроне, Фрауенбург, Штейнау, Лигниц, Любен, Бриг, Бунцлау и на территории Польши городами Швец, Бельско и сотнями других населенных пунктов.

Вчера наши войска завершили разгром окруженной группировки противника и полностью овладели столицей Венгрии городом БУДАПЕШТ.

Слава героической Красной Армии!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 12 февраля

В течение 12 февраля севернее и северо-западнее города Быдгощ (Бромберг) наши войска, в результате наступательных боев, овладели городом Швец, а также заняли более 120 других населенных пунктов, в том числе Гросс Аппелен, Гацки, Широлав, Енджеево, Блондзмин, Любово, Либенау, Драусниц, Плетциг.

По уточненным данным при ликвидации Торуньской группировки противника и овладении городом Торунь (Торн) — с 1 по 9 февраля войска 2-го Белорусского фронта взяли в плен свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: орудий — 270, пулеметов — 700, винтовок и автоматов — 7500, автомашин — 1200, повозок с военными грузами — 800, лошадей — 2000, складов с вооружением, боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом — 202. Противник оставил на поле боя более 13.000 трупов солдат и офицеров.

Северо-западнее города Шнайдемюль наши войска, продолжая наступление, овладели на территории немецкой Померании городами Тютц, Каллис, Нойведель, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Альт-Кертнитц, Бальстер, Гутсдорф, Вилдфорт. В боях за 11 февраля в этом районе наши войска взяли в плен более 1.300 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление западнее реки Одер, 12 февраля с боем овладели в немецкой Силезии городом Бунцлау — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Бобер, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Даушвиц, Оттендорф, Гисмансдорф, Обер-Лешен, Китлиц-Требен, Нидер-Шенфельд, Томарсвальдау, Вейтсдорф. В боях за 10 и 11 февраля в этом районе войска 1-го Украинского фронта взяли в плен около 3.000 немецких солдат и офицеров и захватили на аэродромах 100 самолетов и 200 тяжелых планеров противника.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, 12 февраля штурмом овладели городом Бельско — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Моравской Острове; а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Струмень, Голясовице, Прухна, Рудзица, Ясеница, Явоже, Вильковице, Бучковице.

В Будапеште наши войска, сломив сопротивление противника в западной части города (Буда), заняли более 200 кварталов, в том числе королевский замок и старую крепость, и к полудню дня завершили бой по ликвидации остатков окруженной группировки противника. В ходе боев за 11 и 12 февраля в западной части города (Буда), по предварительным данным, взято в плен более 30.000 солдат и офицеров противника. На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бой местного значения.

За 11 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 125 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 43 самолета противника.

Положение в Берлине

Стокгольм, 9 февраля. прекратили работу. Все рабочие и служащие мобилизованы в фольксштурм. Положение с продовольствием в городе катастрофическое. Подвоза нет.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 февраля 1945 года, в 7 часов вечера, в помещении клуба шорно-седельной фабрики созывается партийный актив города с вопросом:

«О работе школ города». (Докладчик зав. горОНО тов. Голубев). Горком ВКП(б).

О РАБОТЕ ШКОЛ ГОРОДА

Несмотря на совершенно четкие указания партии и правительства о всеобуче этот вопрос в Богородске остается нерешенным. Около 100 подростков остаются вне школы.

Дети-переростки, отсевшиеся из школы в прошлые годы, оставались вне поля зрения школ и горОНО. Чтобы добиться ликвидации отсева, надо усилить материальную помощь нуждающимся учащимся, создать в школах уют и тепло. Необходима повседневная помощь школам и от шефствующих заводов, партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций. Однако шефы-предприятия помогают слабо. Торги и ОРСы не выполняют своих обязанностей по снабжению детей обувью, одеждой и бельем.

Административные органы, прокуратура не контролируют выполнения закона о всеобуче. На один родитель, нарушающий этот закон, не привлечен к ответственности.

Уполномоченные горисполкома не выполняют решения СНК об учете детей в возрасте 7—15 лет. Школьная и административная комиссия при исполнении в этом направлении не работают.

Часть работников школ относится к всеобучу формально. ГорОНО не сумел добиться выполнения правительственных решений о всеобуче.

Надо приложить все усилия к тому, чтобы всеобуч в городе был осуществлен полностью. Но всеобуч — это не только посадить детей за парты, это значит обучить их, дать детям глубокие и прочные знания, воспитать их в духе советского патриотизма.

Как работают школы в этом направлении?

Обследования горОНО было установлено, что учителя активно включались в работу по повторению материала прошлых лет, широко развернули работу с наглядными пособиями и по внеклассному чтению, больше проводят экскурсий на предприятия.

В средних школах развернуты обобщающие лекции по пройденному материалу. Во всех школах организованы дополнительные занятия для отдельных учащихся.

Проводится большая работа учителями. Однако еще есть много фактов поверхностного прохождения материала, не все учителя достаточно работают над качеством урока.

Пленум обкома партии 6 февраля с.г. в своем решении призывает «партийные, советские, комсомольские, профсоюзные организации систематически помогать школе, всемерно укреплять авторитет учителя, проявляя повседневную заботу о воспитании детей, добиваясь новых успехов в области народного образования».

Это боевая программа нашей работы.

А. Голубев, зав. горОНО.

Молодежное звено высокого урожая

Высокий урожай получили колхозники Комаровского колхоза в 1944 году: с каждого гектара засеянной площади сняли 23 центнера зерновых, 283 центнера овощей и 224 центнера картофеля.

Большая заслуга в получении высокого урожая принадлежит молодежи колхоза. Каждый молодой колхозник в прошлом году в среднем заработал по 300 трудодней и получил дополнительную оплату труда.

На одном из последних

комсомольско-молодежных собраний молодежь обсудила итоги своей работы и поставила ряд задач на 1945 сельскохозяйственный год. По этому вопросу слово взяла Маруся Мухина.

«В нашем колхозе, — говорит Маруся, — можно получить еще больший урожай, если заботливее ухаживать за посевами, применять передовую агротехнику. Хорошо бы нам создать в колхозе свое молодежное звено и вырастить картофеля на каждом гекта-

ре не менее 500 центнеров».

Выступление Маруси поддержали ее подруги Коробова Соня, Павлова Женя, Архипова Нюра и др. Инициативу молодежи поддержал председатель колхоза тов. Мухин.

Молодежное звено высокого урожая создано. Им руководит выдвинутая молодежь Мария Мухина.

Ниже публикуется агроплан молодежного звена по получению высокого урожая картофеля.

Агроплан

молодежного звена высокого урожая колхоза им. Максима Горького

Состав звена — 7 человек. Звеньевая — Мария Мухина. За звеном закреплена культура — картофель на площади 5 га. План урожайности картофеля — 150 центнеров с гектара. Звено приняло социалистическое обязательство — получить урожай картофеля 500 цент. с гектара. При выполнении этого обязательства звено получит дополнительную оплату — 87 цент. картофеля.

В целях выполнения своего обязательства по урожаю, звено решило провести следующие агромероприятия:

ПОДГОТОВКА СЕМЯН К СЕВУ. Семена сорта «Лорх» в количестве 165 цент. проаризировать на свету в течение 30 дней при температуре 12—15 градусов; 85 центнеров картофеля провялить под крытым током, за две недели до посадки. Посадочный материал разложить слоем в 2—3 клубня. Весь семенной материал перед посадкой обработать азотобактерином, из расчета 4 бутылки на один гектар.

УДОБРЕНИЕ И ОБРАБОТКА ПОЧВЫ. Участок под картофель использовать после озимой пшеницы. 3 ябь, глубиной 25 сантиметров, проборонить в два следа. Весной сделать перепахку почвы с одновременной заделкой суперфосфата 4 центнера на один гектар и 4 центнера калийной соли, после боронования. Перед высадкой внести 100 возов на один гектар полупревшего навоза, 5 центнеров золы, 4 центнера куриного помета. В девь посадки бороновать поле боронкой с короткими зубьями.

ПОСАДКА. СРОКИ. Провести посадку картофеля в течение четырех дней, при температуре почвы 8 градусов. Садить картофель в правый бок борозды на глубину 10—12 сантиметров, на расстояние в междурядьях 60 сантиметров, в ряду — 35 сантиметров.

УХОД. После посадки провести боронование. При появлении всходов — второе боронование, с внесением 1,5 центнера сульфата аммония.

БОРЬБА С СОРНЯКАМИ. Когда растение поднимется на высоту 10 сантиметров, провести первое рыхление междурядий с одновременным рыхлением в рядах. Через 10—15 дней после первого рыхления, в зависимости от уплотнения почвы и развития сорняков провести второе — третье рыхление, наблюдая, чтобы картофельное поле было в рыхлом и чистом состоянии в течение всего лета. Перед смыканием ботвы провести окучивание с одновременной оправкой растений и поправкой (вокруг его).

УБОРКА УРОЖАЯ. Урожай собирать в период 20—30 сентября, путем распахивания борозд плугом и последующей выборкой клубней из земли. После основного сбора урожая провести боронование и перепахку картофельного поля с дополнительным подбором клубней.

Председатель колхоза Мухин.
Бригадир Ликин.
Звеньевая М. Мухина.

Рейд по проверке животноводческих ферм

Положение исправляем

Заметка «Что замечено на ферме», помещенная в газете «Ленинская победа» 7 февраля с.г., была обсуждена на производственном совещании работников Афанасьевской фермы. Собравшиеся признали правильными указания газеты и решили:

1. навести чистоту и порядок во всех животноводческих помещениях, особенно в сви-

нарнике Евсеевой, на овцеферме — Соколовой и птицеферме Сорниной;

2. помть скот только теплой водой.

Зав. фермой тов. Сазановой и бригадиру Дунаевой вести повседневный контроль за работой фермы.

Бригадир рейдовой бригады А. Писанов.

НЕТ ЗАБОТЫ

Печальные уроки прошлого года, видимо, не изучали руководители Хвоцевской фермы. Они и в этом году вновь повторяют ошибки, допуская отход молодняка. В результате этого за январь месяц в Хвоцевской ферме было 26 случаев падежа.

Животные на ферме зимуют в холодных, грязных помещениях. Зоветеринарная помощь оказывается слабо.

Зоотехник тов. Бордукова и заведующая ветучастком тов. Шимдяева совсем не контролируют и не требуют с работников фермы соблюдения зоветеринарных правил.

Случай падежа не тревожат и зав. фермой тов. Лапшину. Она не считает нужным принять какие-либо меры к устранению допущенных ошибок.

В. Герасимова.

Сохраним МОЛОДНЯК

Работники Шаргольской фермы служат примером в своей работе. Весь народившийся молодняк они сохраняют полностью.

Помещения фермы отличаются порядком и чистотой. Работники фермы соблюдают распорядок дня, установленный для животных.

На ферме имеется специальное помещение народившемуся приплоду, отвечающее всем зоветеринарным требованиям.

Проявляя большую заботу, любовно ухаживая за животными, работники добились полного сохранения молодняка. С 1-го января по 8 февраля было принято 5 народившихся телят, 27 ягнят, 77 поросят. Все они сохранены.

Большая заслуга в этом принадлежит руководителю фермы тов. Барвинову. Н. Фролева.

Итоги смотра

Районный смотр колхозной художественной самодеятельности показал неиссякаемые творческие силы трудящихся нашего района. Тысяча сто пятьдесят семь человек участвовали в 47 драматических кружках, 29 хоровых, 14 танцевальных, 2 струнных.

250 участников самодеятельного искусства (16 коллективов) были представлены на районный смотр (свыше 100 выступлений). Лучшими из них оказались Араповский и Дудневский коллективы, которые заняли первенство в районе. Удачным номером у Араповского коллектива был литмонтаж «Рапорт фронту» — оригинальное оформление, костюмы, отличная техника исполнения.

Дудневский коллектив состоит исключительно из молодых колхозников. Замечательно были исполнены хором — «Ермак», «Рябинка», «Калинка» и другие русские народные песни. Второе место занял Афанасьевский коллектив. Большое впечатление произвели частушки на злобу дня, сочиненные самими колхозниками. Исполнители Воробьева, Сафонова, Маравина и Дунаева показали большое мастерство в исполнении частушек.

Третье место занял Шапкинский хор, исполнивший песни: «В путь дорожку дальнюю», «Калинка» и другие. Запевалой хора была Анна Волкова. Серьезно подготовилась к смотру александровская молодежь и др. Среди исполнителей особо хочется отметить 55-летнюю колхозницу П. И. Бузину, исполнительницу русских народных песен.

Из числа выступивших на смотре, необходимо отметить из Алешикова Шуру Минакову — ритмичный вальс и цыганочка, Тараканову А. В. из Арапова, Кирееву Г. Н. из Афанасьева, Иванову — шапкинскую колхозника и многих других.

Лучшие номера будут представлены на областной смотр художественной самодеятельности, который будет проходить с 1 по 7 марта 1945 года.

Певцы, танцы, плясуны, баянисты своими выступлениями показали, как многообразно наше народное творчество, какими прекрасными дарованиями богат русский народ.

В. Антонюк, инспектор по политпросветработе.

И. о. отв. редактора
Н. СИМАКОВ.

С 15 февраля с.г. при Богородском горОНО открываются семимесячные курсы по подготовке учителей-историков для 5—7 классов. На курсы принимаются лица, окончившие 10 классов средней школы. Все курсанты обеспечиваются стипендией.

Желающие обучаться на курсах подайте заявления и документы об образовании в горОНО (с 9 ч. до 12 ч. дня и с 6 ч. до 8 ч. вечера).

Адрес: Красная площадь, 6. ГорОНО.